
	

	

TEMA 4 – Fracciones  !  
Hoja de ejercicios 

 
1. De las siguientes fracciones, ¿cuáles son propias, impropias o iguales a la 

unidad? 

 
2
5

      
 
1
3

      
 
6
5

      
 
9

17
      

 
6
3

      
 
4
4

      
 
9
7

      
 
13
13

      
 
21
7

 

2. Calcula una fracción de un número. 

a) 
 
3
4

 de 25 €  c) 
 
3
5

 de 150 kg 

b) 15% de 20 €  d) 
 
3

10
 de 8 L 

3. Comprueba si son equivalentes las siguientes fracciones. 

a) 
 
2
3

 y 
 
6
9

  c) 
 
7
8

 y 
 
14
16

 

b) 
 
2
4

 y 
 
5
6

  d) 
  
6
4

y 6
9

 y 
 
6
9

 

4. Escribe tres fracciones equivalentes por simplificación y otras tres por 

amplificación. 

a) 
 
36
48

 b) 
 
80
240

 c) 
 
216
360

 

5. Simplificar hasta llegar a la fracción irreducible. 

a) 
 
15
30

 b) 
 
42
12

 c) 
 
84
21

 d) 
 
300
500

 

6. Ordena de menor a mayor. 

a)  
5
4

, 3
4

, 9
4

   b) 
 
11
5

,11
10

,11
7

    c) 
 
9
5

, 2
3

, 7
15 	

	 	



	

	

7. Realiza las siguientes sumas y restas dando el resultado en forma de 

fracción irreducible. 

a) 
 
4
3
+ 5

6
=      d) 

 
1
3
− 1

4
=  

b) 
 
7
3
+ 1

5
− 3

2
=     e) 

 
5
6
− 1

4
+ 2

8
=  

c) 
 
3

12
+ 4

8
− 3

2
− 4

6
=    f) 

 
3

15
− 4

20
+ 3

30
+ 4

12
=  

8. Realiza las siguientes multiplicaciones dando el resultado en forma de 

fracción irreducible. 

a) 
 
3
5
⋅ 2
3
=      d) 

 
2
5
⋅20 =  

b) 
 
− 4

3
⋅ 9
2
=     e) 

 
3
25

⋅ 5
9
⋅ 6
7
=  

c) 
 
4 ⋅ 5

6
=      f) 

 
−14

3
⋅ 27

2
⋅ − 1

49
⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟ ⋅ − 2

81
⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟ =  

9. Realiza las siguientes divisiones dando el resultado en forma de fracción 

irreducible. 

a) 
 
4

15
: 2
3
=     d) 

 
7 : 14

3
=  

b) 
 
− 7

8
: 21

4
=     e) 

 
2
5
⋅ 7
16

: 49
40

=  

c) 
 
6
5

:3 =      f) 
 
15
6

: 8
3
⋅12

5
: 45

7
=  

10. Calcula las siguientes potencias. 

a)  
2
3

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟

4

  b) 
 

5
2

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟

3

  c) 
 

11
12

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟

2

  d) 
 

2
3

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟

4

 

  



	

	

11. Opera dando el resultado en forma de fracción irreducible. 

a) 
 
3
4
⋅ 8
15

+ 2− 1
3
=  

b) 
 
4
5

: 3
20

+ 25
6

⋅ 2
5
=  

c) 
 

1
4
+ 3

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟

: 5
2
− 6

5
⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟
− 3

2
⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟

2

==   

d) 
 

1
5

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟

3

⋅ 25
3

− 1− 14
15

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟ +

10
21

⋅ 7
2
=  

e) 
 
14 − 1

3
+ 2

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟

2

: 7
18

+ 3
4
− 1

6
⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟
⋅ 2

3
⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟

2

==  

 


